
 
   

AI4Citizens – 

Sprijinirea unei guvernanțe etice și eficiente prin implementarea inteligentei 

artificiale în orașele și regiunile europene 

 

Program de finanțare: Interreg Europe 2021-2027, Obiectivul de politica 1: O Europă mai Inteligentă 

(Smarter Europe) 

Cod proiect (project ID): 02C0455 

Durata proiectului: 01.04.2024 – 31.03.2028 

Descrierea proiectului:    

Proiectul abordează oportunitățile și provocările legate de adoptarea inteligenței artificiale (IA) în sectorul 

public, în special în administrațiile locale și regionale. Inteligența artificială creează un potențial uriaș în 

transformarea orașelor, a regiunilor și a comunităților acestora, precum și pentru îmbunătățirea serviciilor 

din sectorul public, pentru a crește productivitatea și eficiența guvernamentală. Cu toate acestea, IA 

prezintă, de asemenea, riscuri și provocări neprevăzute pentru administrațiile locale și regionale cum ar fi 

cele legate de securitate și siguranță, etică, încredere și aspecte de reglementare. Orașele și regiunile joacă 

un rol important în pregătirea societății pentru această transformare majoră.  

În prezent, administrațiile locale și regionale europene elaborează în mod activ strategii și politici privind 

inteligența artificială pe care le implementează în serviciile și operațiunile guvernamentale. Politicile și 

adoptarea IA sunt dezvoltate și promovate în special în cadrul inițiativelor privind orașele inteligente, care 

vizează îmbunătățirea calității vieții, dezvoltarea economică și dezvoltarea durabilă în orașele și regiunile 

europene. AI ACT, un nou cadru juridic european propus pentru a consolida reglementările privind 

dezvoltarea și utilizarea inteligenței artificiale, subliniază importanța unei cooperări europene strânse, a 

schimburilor și a învățării în materie de inteligență artificială la diferite niveluri de guvernare.  

Prin intermediul schimburilor de experiență interregionale vor fi identificate bune practici și soluții noi care 

vor ajuta factorii de decizie politică locali și regionali să îmbunătățească și să creeze mecanisme politice care 

să faciliteze o utilizare sigură și etică a inteligenței artificiale în sectorul public, în special în cadrul 

administrațiilor locale și regionale, sporind astfel bunăstarea oamenilor și vitalitatea orașelor și regiunilor. 

Procesul de învățare interregional dezvoltat în cadrul proiectului se bazează atât pe elementele-cheie ale 

modelelor și proceselor de guvernanță dezvoltate prin implementarea inteligenței artificiale cât și pe 

provocările conexe ale implementării inteligenței artificiale în administrația locală și regionale. Acestea vor 

conduce la schimbarea și îmbunătățirea politicilor de bază dezvoltate de partenerii din cadrul proiectului.  



Parteneri: 

Partener 1 (Lead partener) – City of Tampere (Finland) 

Partener 2 – City of Helsinki (Finland) 

Partener 3 – Amsterdam Municipality (Netherlands) 

Partener 4 – Piemonte Innova (Italy) 

Partener 5 – Bacău County Council (Romania) 

Partener 6 – Bucharest-Ilfov Regional Development Agency (Romania) 

Partener 7 – Riga Local Government Riga Digital Agency (Latvia) 

 

Buget: 

Buget total proiect - 1.763.370 euro 

Buget CJ Bacău - 177.000 euro (finanțare nerambursabilă 141.600 euro, cofinantare – 35.400 euro) 

 

Rezultate: 

- revizuirea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Bacău în orizontul de timp 2021-2029, în 

special a Obiectivului General 1: Bacău – județ bine guvernat, cu o administrație publică SMART 

- implementarea strategiei – monitorizarea progresului și impactul asupra comunității 


